## МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Факультет башкирской филологии, востоковедения и журналистики

## **РЕЦЕНЗИЯ**

на выпускную квалификационную работу

Студента Садыкова Денислама Ильшатовича.

Уровень профессионального образования: высшее образование – бакалавриат.

Направление подготовки: 42.03.01 Журналистика.

Направленность (профиль) образовательной программы: История, теория и практика журналистики.

Наименование темы выпускной квалификационной работы: ДЕЗИНФОРМАЦИЯ КАК ОДИН ИЗ СПОСОБОВ ВОЗДЕЙСТВИЯ НА АУДИТОРИЮ ИНТЕРНЕТ-СМИ.

Актуальность работы обусловлена информационной и медийной повесткой сегодняшнего дня, когда масс-медиа, как традиционные, так и относительно новые переносят акцент своей деятельности с основной функции журналистики — информирования — на воздействие, в том числе пропагандистское. Описание конкретных механизмов воздействия на массовое сознание путём распространения недостоверных фактов и неосновательных оценок представляется востребованным направлением медиаисследований.

При выполнении своей ВКР студент встретил ряд объективных сложностей, обусловленных недостаточно глубокой изученностью дезинформации как явления, непосредственно связанной с журналистской деятельностью, а также сосредоточением теории медиа на позитивных сторонах деятельности по сбору и распространению массовой информации. Несмотря на это, автором было обработано достаточное для сочинений подобного рода количество научно-теоретической литературы по разным аспектам проведённого исследования.

Структура ВКР классическая. Во введении отмечены цель и задачи выпускной квалификационной работы, предмет и объект, теоретические и методологические основания проводимого исследования. Предметом рассмотрения первой главы выступает дезинформация как явление и некоторые её проявления в СМИ в целом. Во второй главе рассматриваются конкретные кейсы, связанные с использованием дезинформирующего воздействия в национальных и региональных СМИ.

Выпускная квалификационная работа по программе бакалавриата написана на основе представительного числа научно-исследовательских работ по разным аспектам затрагиваемой темы. Объём привлечённых к анализу журналистских материалов достаточен для получения целостной картины. В процессе работы студент применила исследовательские методы и методики, соответствующие изучаемому материалу и избранному подходу, что позволило сделать корректные выводы. Работа в целом соответствует нормам научного стиля.

К сожалению, работа не свободна от стилистических и оформительских недочётов. Озвученные замечания носят дискуссионный характер и не снижают общего благоприятного впечатления от выполненного Садыковым Д. И. труда.

Выпускная квалификационная работа Садыкова Денислама Ильшатовича соответствует требованиям образовательной программы высшего образования к профессиональной подготовке по данному направлению и может быть допущена к публичной защите.

Считаю, что данная работа заслуживает оценки «отлично», а её автор присуждения квалификации бакалавр по направлению подготовки 42.03.01 «Журналистика».

Рецензент кандидат филологических наук, доцент кафедры истории РБ, археологии и этнологии ИИГУ БашГУ

<u>Сает -</u> / И. Р. Саитбатталов